Klasyfikacja i regresja:
Walidacja krzyzowa

28 listopada 2018

Opis pliku z zadaniami

Wszystkie zadania na zajeciach bedg przekazywane w postaci plikow .pdf,
sformatowanych podobnie do tego dokumentu. Zadania beda roéznego ro-
dzaju. Za kazdym razem beda one odpowiednio oznaczone:

e Zadania do wykonania na zajeciach oznaczone sg symbolem A — nie
sg one punktowane, ale nalezy je wykonaé¢ w czasie zajec.

e Punktowane zadania do wykonania na zajeciach oznaczone sa symbo-
lem <& —nalezy je wykonaé na zajeciach i zaprezentowaé prowadzacemu.

e Zadania do wykonania w domu oznaczone sg symbolem x — sg one
punktowane, nalezy je dostarczy¢ w sposéb podany przez prowadzacego
i w wyznaczonym terminie (zwykle przed kolejnymi zajeciami).



1 Prawidlowa realizacja walidacji krzyzowej 10p.C
Tresé

Walidacja krzyzowa jest metoda estymacji jakosci algorytmoéw uczacych na
malych zbiorach danych. Pozwala ona takze na odpowiednie dobranie hiper-
parametrow danego algorytmu uczacego. Jednak jej btedne wykorzystanie

moze doprowadzi¢ do blednych wnioskéw. Zadaniem do wykonania podczas
zajeé jest analiza dwoch scenariuszow walidacji krzyzowej:

1. Selekcja najlepszych parametréw na zbiorze uczacym i uruchomienie
walidacji krzyzowej,

2. Selekcja najlepszych parametréw podczas walidacji krzyzowej.

Nalezy zastanowié sie, czy oba scenariusze sa poprawne. Jezeli nie, to ktory
jest bledny.
W celu realizacji zadania wykonan nastepujacego kroki:

1. Zapoznaj sie z kodem zamieszczonym w pliku compare_cv_scenarios.py
(plik jest dostepny na stronie przedmiotu oraz wydrukowany ponizej).

2. Zapoznaj sie z opisem metod SelectFromModel oraz SelectKBest.

3. Uruchom eksperyment dla syntetycznych danych. Wyprébuj rézne usta-
wienia liczby przyktadéw, liczby cech oraz liczby wybieranych cech.
Liczbe iteracji (fold) pozostaw bez zmian.

4. Czy udalo sie zaobserwowaé nieprawidlowosci?

5. Odpowiednio rozszerz kod, aby wyniki otrzymaé¢ wielokrotnie i odpo-
wiednio je usrednié.

6. Wyciagnij ostateczne wnioski.

import numpy as np

from sklearn.metrics import confusion matrix

from sklearn.linear model import LogisticRegression

from sklearn.model selection import cross_val predict

from sklearn.pipeline import Pipeline

from sklearn.feature selection import SelectFromModel,
SelectKBest

def create random data(n instances, n_features):
X = 2xnp.random.rand(n_instances, n features) — 1
scores = 2xnp.random.rand(n_instances) — 1
where positive = scores > 0
where negative = scores <= 0
scores [where positive] =1
scores [where negative|] = 0
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__name__ — main

y = np.array(scores.ravel().tolist (), dtype=np.int32)
return X, y

predicted):

print _evaluation (y,
{1} {2}".format (sum(y), len(y), float (sum

print ("True: {0}
(v))/len(y)))

print ("Confusion matrix")

cm = confusion matrix(y, predicted)

print (cm)

correct = cm|[0, 0] + em[1l, 1]

incorrect = cm[1, 0] + ¢cm [0, 1]

print (float (correct)/(correct + incorrect))

selection outside cv (X, y, folds, sfm = SelectFromModel(
LogisticRegression ())):

print("%vvn;wio: Selection (‘\'(‘]41\’)”)

sftm. fit (X, y)

X selected = sfm.transform (X)

predicted = cross_val predict(LogisticRegression (),
X selected, y, cv=folds)
print _evaluation(y, predicted)

selection inside c¢v (X, y, folds, sfm = SelectFromModel(
LogisticRegression ())):
print ("Scenario: CV(Selection, LR)")
clf = Pipeline (|
(’feature selection’, sfm),
("classification’, LogisticRegression())
1)
predicted = cross_val predict(clf, X, y, cv=folds)
print _evaluation(y, predicted)

main () :

n_instances = 1000

n_features = 1000

folds = 10

n_top features = 2

X, y = create_random data(n_instances, n_features)

#use one of the methods for feature selection
#sfm = SelectFromModel (LogisticRegression ())
sfm = SelectKBest (k=n_top features)

selection outside cv (X, y, folds, sfm)
selection inside cv(X, y, folds, sfm)

n n.

main ()

compare Cv_ scenarios.py




